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ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ   

1. Дайте определение понятию «производственная программа предприятия» и раскройте его экономическую сущность. 
2. Охарактеризуйте показатели измерения производственная программа.
3. Раскроите экономическую сущность производственной мощности предприятия: понятие и факторы ее определяющие. Перечислите основные пути и меры улучшения использования производственной мощности.
4. Раскройте сущность и функции материально-технического обеспечения. 
5. Укажите порядок планирования потребности организации в материальных ресурсах.
6. Раскройте сущность затрат, издержек, себестоимости. Укажите значение себестоимости продукции как экономической категории.
7. Приведите классификацию затрат. 
8. Охарактеризуйте структуру издержек производства и реализации продукции. Определите факторы определяющие структуру издержек производства в различных отраслях 
9. Дайте определение понятию «себестоимость продукции» и перечислите принципы ее формирования.
10. Раскройте сущность сметы затрат на производство и реализацию продукции, укажите методы ее разработки.
11. Раскройте сущность налогообложения и налогов. Укажите основные функции налогов.
12. Укажите субъекты и объекты налогообложения,. Укажите особенности прямых и косвенных налогов.
13. Охарактеризуйте налоги, включаемые в себестоимость продукции.
14.  Охарактеризуйте налоги, включаемые в цену продукции.
15. Охарактеризуйте налоги, уплачиваемые в бюджет из прибыли.
16. Раскройте сущность подоходного налога.
17. Раскройте сущность, функции и виды цены.
18. Охарактеризуйте методику расчета уровня отпускной цены.
19. Раскройте сущность прибыли, укажите виды прибыли и методику ее расчета.
20. Охарактеризуйте порядок распределения и использования прибыли.
21. Раскройте сущность рентабельности, охарактеризуйте ее виды.
22. Укажите основные пути увеличения прибыли и рентабельности.
23. Раскройте сущность инвестиций, охарактеризуйте виды, укажите источники финансирования.
24. Раскройте сущность эффективности инвестиций.
25. Раскройте сущность, признаки, классификацию инноваций.
26. Раскройте сущность экономической эффективности инноваций
27. Раскройте сущность финансов организации.
28. Укажите цели, задачи финансового планирования, содержание финансового плана.
29. Укажите источники финансирования основных и оборотных средств.
30. Охарактеризуйте учет и отчетность в организации.
31. Раскройте сущность планирования и его виды.
32. Охарактеризуйте содержание и порядок разработки бизнес-плана.

ЗАДАЧИ
Задача 1.  Определить цеховую, производственную и полную себестоимость изделия в соответствии с вариантом по данным приложения А

Задача 2  При осуществлении электросварки корпуса редуктора общая длина сварных соединений составляет 5 погонных метров. Скорость сварки 18 см/мин., мощность сварочного аппарата 20 кВт. Стоимость 1 кВтч  2,62 руб. Определить расходы по статье «Топливо и энергия на технологические цели».

Задача 3 Рассчитать свободную отпускную цену изделия с НДС. Полная себестоимость единицы продукции составляет 35 руб. Рентабельность – 24 %. Ставка НДС – 20 %.
 
Задача 4 Фактическая трудоемкость выпуска продукции предприятия в базисном году составила 2100 тыс. нормо-часов. В результате внедрения инновации в производство плановая трудоемкость была определена в объеме 1900 тыс. нормо-часов и установлен плановый коэффициент выполнения норм выработки, равный 1,2.
Оцените эффективность внедрения инновации в производство на основе роста производительности труда. 

Задача 5. За год предприятие выпускает 15500 изделий. Себестоимость единицы продукции – 268 руб. Цена единицы продукции с НДС – 306. руб.
Определите величину налогооблагаемой прибыли в соответствии с законодательством.

Задача 6 Предприятие выпустило 10 тыс. изделий. Себестоимость одного изделия составила 55 руб., кроме того, доля покупных материалов и услуг сторонних организаций – 45% в себестоимости. По какой цене предприятие должно продавать изделия, чтобы величина прибыли, остающейся в распоряжении предприятия было равно 335 тыс. руб.? Налог на прибыль составляет 24%, НДС – 20%.

Задача 7 В результате стандартизации элементов технологического процесса изготовления продукции большинство универсальных приспособлений было заменено на более производительное. При этом  себестоимость снизилась с 26 руб. до 25 руб., а удельные капитальные  затраты возросли с 2,1 руб. до 2,7 руб. Количество выпускаемой предприятием продукции до и после  стандартизации –             6100 шт./год. Определите годовую экономию от проведенного мероприятия по стандартизации.   

Задача 8. Определите годовой экономический эффект от производства новой продукции повышенного качества (с более высокой ценой), если прибыль от реализации нового изделия на 3,8 руб. больше, чем от реализации старого изделия-аналога. Удельные капитальные  вложения на повышение качества составляют 5,6 руб. Нормативный коэффициент эффективности равен 0,3. Годовой объем  производства нового изделия в натуральном выражении – 12 100 шт. 

Задача 9. В результате внедрения новой техники с 1 января себестоимость единицы продукции снизится с 60 руб. до 50 руб. Дополнительные капитальные вложения составят 100 000 руб. Годовая программа выпуска продукции – 250 тыс. шт. Нормативный срок окупаемости затрат – 5 лет. Определите условно-годовую экономию и срок окупаемости затрат. 

Задача 10 Определите коэффициент использования производственной мощности, %. 
	Выпуск товарной продукции за год составил
	200,7 млн. руб.

	Мощность на начало года в стоимостном выражении 
	180 млн. руб.

	15 апреля введена дополнительная  мощность на 
	48 млн. руб.

	1 сентября введена дополнительная мощность на 
	12 млн. руб.



Задача 11 План производства продукции предприятия составляет 500 млн. руб., услуг промышленного характера 25 млн. руб. Стоимость изготовленных полуфабрикатов составит по плану 30 млн. руб., из них 70% для нужд собственного производства. Остатки полуфабрикатов на начало периода 20 млн. руб., на конец периода – 18 млн. руб. Размер незавершенного производства на конец периода увеличится на 48 млн. руб. Остатки готовой продукции на складе на начало периода 1000 млн. руб., на конец периода – 40 млн. руб. Определить объем валовой, товарной и реализованной продукции предприятия.

Задача 12 В цехе 30 станков. Норма времени на обработку изделия – 0,48 нормо-часов. Режим работы двусменный, продолжительность смены – 8,1 часа. В году 242 рабочих дня. Регламентированные простои оборудования в ремонте составляют 2,8%. Коэффициент использования мощности – 0,89. Определить производственную мощность и его производственную программу.

Задача 13  Себестоимость изделия 98 руб. Прибыль от реализации одного изделия 12,52 руб., реализовано 4000 изделий. Определить цену реализации изделия, общую выручку от реализации, рентабельность изделия, рентабельность продаж.

Задача 14  За год предприятие выпускает 105 100 изделий. Себестоимость единицы продукции 34,52 руб., цена изделия – 48,95 руб. Определить величину прибыли от реализации продукции.

Задача 15 Определить производственную мощность цеха, состоящего из 3-х участков, его потребность (резерв) в оборудовании по участкам.
Работает участок в две смены по 8 ч 250 дней в году, из них 6 дней с сокращенной продолжительностью на 1 ч. На ремонт оборудования планируется 5 % номинального фонда времени. Количество оборудования по участкам и нормы времени приведены в таблице:
	Участки
	Количество 
оборудования, шт
	Норма времени на обработку среднего вала, мин
	Средний коэффициент выполнения норм

	1 участок
	10
	25
	1,15

	2 участок
	5
	15
	1,10

	3 участок
	7
	20
	1,12


Ведущая группа оборудования – оборудование на 1-м участке.

Задача 16 Себестоимость одного изделия 268 руб. Цена одного изделия на 40% выше себестоимости. Реализовано 5000 изделий. Определить  выручку от реализации продукции, прибыль от реализации, рентабельность изделия, рентабельность продаж.
 
Задача 17  Определить годовую производственную мощность цеха, оборудованного предметно-специализированным агрегатом, по следующим данным: производительность агрегата – 150 кг/ч; рабочая неделя в 3 смены по 7 часов каждая при двух днях планового капитального ремонта и 4 % простоев; 104 выходных дня и 8 праздничных дней в году. В предпраздничные дни рабочее время сокращается на 1 час.

Задача 18 Рассчитать показатели, характеризующие рентабельность продукции, производства и продаж, если: 
– объем реализованной продукции (без косвенных налогов) – 250 млн. руб.
– прибыль – 37,5 млн. руб.
– себестоимость выпущенной продукции – 162,5 млн. руб.
– среднегодовая стоимость основных средств – 572 млн. руб.
– среднегодовая стоимость оборотных средств – 203 млн. руб.

Задача 19 Объем реализованной продукции – 1150 штук. Цена единицы продукции – 326 руб. Себестоимость единицы продукции – 301 руб. 
Определите рентабельность оборота. 

Задание 20.  Предприятие выпускает три вида изделий: А, Б, В. Себестоимость  изделия А составляет 45 руб., а прибыль от реализации – 9 руб.; себестоимость  изделия Б составляет 98 руб., а прибыль – 25 руб.; себестоимость  изделия В составляет 125 руб., а прибыль – 40 руб. Определить  рентабельность изделий А,Б,В.

Задание 34.  Определить рентабельность продукции до и после проведения оргтехмероприятий. Себестоимость единицы продукции составляет 100 руб. Отпускная цена предприятия-изготовителя – 130. руб. В результате проведения оргтехмероприятий себестоимость единицы продукции снизилась на 10% при неизменной сумме производственных фондов на единицу продукции.
Задание 21  Выручка от реализации продукции с НДС 900 млн. руб., себестоимость 500 млн. руб. Выручка от реализации имущества без НДС 24 млн. руб., остаточная стоимость реализованного имущества 13млн. руб., затраты по реализации 1 млн. руб.. Получены дивиденды 7 млн. руб., уплачены штрафы 3 млн. руб., пени по налогам – 5 млн. руб. Исчислить налогооблагаемую прибыль.

Задание 22 Годовой план реализации продукции в отпускных ценах предприятия (без косвенных налогов) – 260 млн. руб., полная себестоимость реализуемой продукции – 225 млн. руб. Среднегодовая стоимость ОПС – 200 млн. руб., оборотных средств – 35 млн. руб. Определить рентабельность продукции и рентабельность производства. 

Задание 23 Ha зaвoдe в плaниpyeмoм гoдy бyдeт выпyщeнo 7 тыc. гeнepaтopoв для мoтoциклoв и 600 тыc. тpaктopныx фap. Ceбecтoимocть oднoгo гeнepaтopa в плaниpyeмoм гoдy cocтaвит 8 млн. pyб. пpoтив 8,1 в бaзиcнoм, тpaктopныx фap — cooтвeтcтвeннo 0,8 и 0,9 тыc. pyб.
Oпpeдeлить плaнoвyю экoнoмию и пpoцeнт cнижeния ceбecтoимocти cpaвнивaeмoй тoвapнoй пpoдyкции в плaниpyeмoм гoдy.

Задание 24 . Определите величину производственной мощности цеха и уровень её использования, если известно, что в цехе работают 40 станков; годовой выпуск продукции 115500 изд.; режим работы – двухсменный; число рабочих дней в году – 258; регламентированный процент простоев на ремонт оборудования 4% режимного фонда времени, норма времени на обработку одного изделия— 1,2 часа.

Задание 25 Определить среднегодовую производственную мощность и коэффициент ее использования, если объем выпуска продукции в отчетном периоде составил 660 000 тыс. шт. в год. В отчетном периоде на начало года на предприятии было установлено 3 000 станков. В течение отчетного периода с 1 марта было введено в действие 310 станков, выведено с 1 августа – 65 станка. Производительность одного станка составляет 68 деталей в час. Эффективный годовой фонд времени – 3 990 ч.

Задание 26 На производство изделия имеются следующие данные: норма расхода металла на одну деталь – 2 кг; стоимость 1 кг металла – 0,8 руб; комплектующие – 0,82 руб.; износ специнструмента и оснастки – 0,31 руб. Норма времени на изготовление одного изделия: для рабочего 3-го разряда – 0,7 ч. Часовая ставка рабочего – 1,3 руб. Дополнительная зарплата – 18 %. Общепроизводственные расходы составляют 80 %, общехозяйственные – 75 % от основной заработной платы производственных рабочих. Коммерческие расходы – 1,3 % от производственной себестоимости.
Определить цеховую, производственную и полную себестоимость изделия.


МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ДОМАШНЕЙ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Контрольная  работа  выполняется  самостоятельно. Основная задача  учащегося  при раскрытии содержания контрольной работы - дать четкий, полный и достаточно глубокий ответ на поставленные   вопросы. Не допускается освещение только части вопроса.
Прежде чем приступить непосредственно к изложению текста, необходимо  тщательно изучить материал по литературным и другим источникам, изложить в черновике тезисы (основные пункты содержания, последовательность изложения вопроса), подобрать цифровой материал по отдельным предприятиям и республике в целом, составить таблицы, рисунки, схемы. И только после того, как  составится четкое представление о содержании вопроса, последовательности изложения материала, можно приступить непосредственно к написанию контрольной работы.
Контрольная  работа содержит  2 теоретических  вопроса и  3  задачи  по  разным темам курса. 
При выполнении контрольной работы необходимо соблюдать следующие требования: 
Домашняя контрольная работа должна быть написана разборчивым почерком в ученической тетради (12 листов) в клетку или выполнена с использованием информационных технологий в соответствии с требованиями.
Требования к структуре домашней контрольной работы:
Контрольная работа должна содержать: титульный лист, ответы на теоретические вопросы, решение задач, список использованной литературы.
В домашней контрольной работе указывается номер вопроса, в соответствии с методическими рекомендациями, далее приводится полная формулировка вопроса, задачи, после них ответ на вопрос, решение задачи. Слова «Вопрос» и «Ответ» не указываются. Между заданиями контрольной работы пропускается 2 клетки, либо ставится один абзацный интервал.
Список использованной литературы приводится в алфавитном порядке.
После ответов на все теоретические вопросы, решения задач ставится дата выполнения контрольной работы и личная подпись учащегося.
Требования к оформлению рукописного текста в домашней контрольной работе:
Страницы домашней контрольной работы нумеруются на полях снизу. Для замечаний и поправок преподавателя оставляются стандартные поля и не менее одной чистой страницы для рецензии. Домашняя контрольная работа выполняется пишущим узлом синего цвета. Не допускается использование красного пишущего узла, подчеркиваний, исправлений, использование корректора.
Требования к оформлению работы с использованием информационных технологий:
Текст должен быть напечатан на одной стороне стандартной белой бумаги формата А4 (210  297 мм) с соблюдением следующих размеров полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 20, нижнее – 20 мм. Текст должен печататься через одинарный межстрочный интервал с использованием шрифта размером 14 пунктов (пт), таблиц 12 пунктов (пт), тип шрифта – Times New Roman. Разрешается акцентировать внимание на определениях, терминах, важных особенностях, применяя шрифты разной гарнитуры и выделение с помощью рамок, подчеркивания и т. д. Выравнивание текста по ширине. Абзацный отступ 1,2 см.
Шрифт печати должен быть прямым, четким, черного цвета, светлого начертания, одинаковым по всему тексту контрольной работы.
Допускается отдельные формулы, условные знаки вписывать чернилами, пастой черного цвета, при этом плотность вписанного текста должна быть приближена к плотности основного текста.
 Объем домашней контрольной работы 8-15 страниц печатного текста.
Страницы домашней контрольной работы нумеруются на полях внизу посередине.
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